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Brrnentiéres a németeKé
Újabb 20,000 angol fogoly 
és 200 zsákmányolt ágyú

I francia kornál? közzétette Kiről? kiről! iiisititt le?ilét
A német jelentés
Berlin, április 12. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Armentiéres elesett, Eberhardt és Stetten 
tábornokok csapatai által északról és délről 
átkarolva, visszavonulási utján elvágva, az 
angol védöcsapat 50 tiszt és több mint 
3000 ember vitéz ellentáliás után letette a 
fegyvert. Vele 45 ágyú, számtalan géppuska, 
nagy löszertömeg, egy ruhásraktár és gazdag 
egyéb zsákmány jutott még kezünkre.

Armentiérestö! északnyugatra teret nyer­
tünk. Stetten és Karlovitz tábornokok csapa­
tai liirtelenében összeszedett csapatok Steen- 
werck ellen irányított erős ellentámadásainak 
elhárítása és a negyedik angol állásért vívott 
elkeseredett harc után az ellenséget vissza­
vetették Bailletil és Merville irányában. Mér­
vűiét' elfoglaltuk.

A Lys déli partján Bernhardt tábornok 
csapatai kíküzdötték az átkelést a Laven és 
Merville közeiéig nyomultak előre.

Az armentféresi csata összes zsákmá­
nya az eddigi megállapítás szerint 20,000 fo­
goly, köztük egy angol és egy portugál tá­
bornok és több mint 200 ágyú. A kiinduló ál­
lásainkban és azok előtt elterülő elmocsaro- 
sodott tölcsérterep leküzdése április hő 9-ig 
a legnagyobb követelményeket támasztotta, 
az első vonalak valamennyi fegyvernemhez 
tartozó csapataival szemben. A támdas sike­
rében utászoknak, felszerelési katonáknak es 
a hátulsó hadosztályoknak kiváló részű xzm- 

A' Somme kétoldalán elterülő harctérén 
heves ellentámadások fejlődtek ki. Francia 
eredek, amelyek az Avrc nyugati pártján, 
Moreuiltöl nyugatra támadtak. Igen súlyos
veszteségek után összeomlottak es 300 fe g-
iv-ot hagytak kezünkön, akiket később a fran­
cia ágyuk tüze megsemmisített.

A többi harctéren nincs újság.
ludendorff,

első főszállásmestcr.
«2 ‘C p

A német esti jelenté*
Bérli n. április 12. A Wolfí-ügynökség 

jelenti április 12-én este:
Győzelmes csapataink előrehaladnak Ar­

mentiéres és Merville között' a Lys széles
síkságán.

112,000 fogoly, 1500 Ágyú és 200 
tank a háromhetes csaták zsák­

mánya
Berlin, április 12. (Wollt.) Armentié- 

vcsbe való benyomulásunk alkalmával a ve- 
v,»sereg nagy veszteségeket szenvedett Az 
utak és a város határa tele vannak holttes­
tekkel. Március 21-ike óta a zsákmány több 
mint 1500 ágyúra, a foglyoké 112,000-re nö­
vekedett. — Tankokban való zsákmányunk 
200 ra emelkedett.

Az armentiéres! csata
Berlin, április 12. (Wolff.) Egy nagyobb- 

rangu vezérkari tiszt jelenti a harctérről: Ha

vetették magukat az ellenséges vonalakra A 
portugálok alig mertek ellenállni. Első fog­
lyaink elmondták, hogy egész portugál ezre­
itek menekültek nagy rémülten Hazebwuck 
irányában, ahol egészen eltűntek.

A németek tátongó hézagot vágták az 
egész védelmi rendszerbe. Most megkezdődött 
a pusztítás munkája jobbra és balra, a kemé­
nyen helytálló angol csapatokkal szemben. —- 
Az egyik angol hadosztály épen fel akarta 
váltani a portugálokat. Gyalogságának reszelt 
oldalba és hátba kaptuk és századonkint fog­
lyul ejtettük.

A német gyalogság tömegei feltartozha- 
tatlanul özönlöttek a lomhán hömpölygő Lys 
felé A váratlan és hihetetlen esemény meg­
történt: a nyolc kilométernyi mélységű me­
lyen tagozott és hatalmasan kiépített védővo­
nal egyszerűen felborult, az ellenség vonalam 
áttörtünk és ennek hire mint gyújtó szikra 
szállt szájról-szájra. Látni kellett volna a né­
met csapatokat, hogyan folytatták előrenyo­
mulásukat c hir hallatára. Minden egyes em­
berben szinte természetfölötti erők bontakoz­
tak ki. Estig 1000 foglyot és 100-nal több 
ágvut szállítottunk be április 9-én. Ludendorh 
tábornok első főszállásmestcr születésnapján, 
április 9-én. bosszút álltunk az angol hadse­
regen.

a német hadsereg eddigi teljes!tménleit meg 
felül lehet múlni, akkor ez is megtörtént ap- 
r:!is 9-‘"n A támadás akadályai ezen a terü­
leten főképen a terepviszonyokban voltak. A 
talaj annyira átázott, hogy a víz sok helyütt 
»Ivan gyorsan tódult be a gránáttölcsérekbe, 
hogv nagy sietséggel kellett a tölcsérbe zu­
hant foglyokat a vizbefulás veszedelmétől 
megmenteni. Békés időben lehetetlennek tar­
tottuk volna, hogy ilyen helyen támadást le­
hessen végrehajtani. Az angolok is ezen a ve. 
leményen lehettek, csak ezzel tudjuk magya
rázni rendelkezéseiket.

Attól való félelmükben, hogy a németek 
'Amiensnél áttörnek, jelentékenyen meggyen­
gítették itteni védővonalukat. Mi 
az ellenség tüzét némi tot tűk el.

10,000 ágyú harca
Lugano, április 12. Az olasz lapok jelen­

tik hogy a nyugati arcvonalakon több mint 
10,000 ágyú van működésben. A lőszerhasz- 
nálás a két hadseregcsoportnal a legutóbbi 
csatákban tízszer annyi volt, mint az 1x17. 
évi csatákban együttvéve.

Bonar Law 
a nyugati harcokról

A véderőjavaslatot elfogadták
London, április 12. A Rcuter-ügynökség 

jelenti: Az alsóházban Bonar Law minisztei 
a következőket mondta: Az eddig szenvedett 
veszteségeket még tudtuk pótolni, de sokkal 
na,gvóbbak voltak, mint előre hittük volna. -- 
Az a válságos időszak, amelyben most élünk. 
májusban vagy júniusban fog végződni. F:z « 
hadiárat még legalább nyolc hónapig fog tar­
mi. A szükség pillanatában ismét rendelkezni 
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Komoly v*4u»tl*l«m azonban nem íenye^elbei 
bennünket. A szónok határozottan visszeuta- 
síitia azt a föltevést, mintha Írországra nézve 
kötelezően kimondták volna a szolgálati kö­
telezettséget, mert a katonai erő növekedését 
várják tőle.

London, április 12. A Rcuter-tigyntikség 
jelenti: Az alsóház a véderőtörvénynek azt a 
módosítását, hogy a szolgálati kötelezettség 
korhatárát 48 évre szállítsák le, elvetette és 
az eredeti javaslatot, amely az 50 éves korha­
tárt állapítja meg, 262 szavazattal 152 ellen 
elfogadta.

A németek előnyomulásé
Bethnne és Hacebruck felé
Köln, április 12. A Kölnische Zeitung-nak 

a nyugati harctéren levő tudósítója jelenti: A 
legújabb német előnyomulás fenyegeti a Be- 
thune—Hazebroiwk vasúti vonalat. A francia 
tartalékok minden valószínűség szerint későn 
fognak érkezni. A foglyok száma március hó 
21-ike óta több mint százezerre emelkedett. 
Jól értesült katonai körökben azt beszélik, 
hogy a németek legújabb támadásával a ka­
tonai meglepetések még nem értek véget.

Párls lővetése
Lugano, április 12. A milánói lapok sze­

rint a németek folyton lövik Parist. A halot­
tak száma 126, a sebesülteké 258.

Pdris, április 11. (Hivatalos.) A város te­
rületének a messzehordó ágy« által való Ki­
vetését folytatták. — Az egyik lövedék egy 
gyermekotthont talált. A halottak száma 4, 
a sebesülteké 21.

Az olasz háború
Vesórkarunk jelentése

Budapest, április 12. Hivatalos 
jelentés.

A hegységben, a Brenta mindkét' oldalán, 
fokozott harci tevékenység.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

A háború egyéb hírei
Ae ukránok tiltakozása 

Bessarábia és Románia uniója 
ellen

Ukrán képviselők a bukaresti béketárgyaláson
Berlin, április 12. A Lokalanzeiger érte­

sülése szerint az ukrán kormány tiltakozni 
fog a bessarábiai tartományi tanácsnak az el­
len a határozata ellen, amelyben kimondja, 
hogy Bessarábia egyesülni akar Romániá­

val. Az ukrán kormány ugyanis igényt tá­
maszt Bessarábia azon részeire, ahol ukrá­
nok laknak.

Berlin, április 12. Ukrajna népminiszte- 
reinek elnöke a román kormányhoz jegyzé­
ket intéz, amelyben kifejtve azt, bogy az uk­
rán kormány érdekelve vann Bessarábia ho­
vatartozásának kérdésében, amennyiben Bess­
arábia északi részét nagyobbrészt ukránok 
lakjáft, a hovatartozást illetőleg a bukaresti 
béketárgyalásokon meginduló megbeszélések­
ben az ukrán népköztársaság képviselőinek 
részvételét követeti.

60 millió pnd élelmiszer 
Ukrajnából

Kiew, "április 12. Az ukrán-német--ma­
gyar-osztrák megbízottak aláírták az egyez-

folBRECZiNI fÜOOETLBN UjSAti

írtéityt 60 millió púd gabona, takarmány és 
hüvelyes beszerzése tárgyában. A bevásár­
lást a német—magyar—osztrák kereskedelmi 
és gazdasági központ Kiewben fogja lebonyo­
lítani. A gabonaszállitás már megkezdődött.

ÉhaégziTargíiok Hollandiában
Hága, április 12. Hollandiának több nagy 

városában véres éhségzavargások voltak. A 
Hágában tegnap lefolyt tüntetés lázadássá 
fajult. A tömeg és a rendőrök között össze­
ütközésre került a sor. 50 sebesültet szállítot­
tak a kórházakba. Az angol követséget őrzik. 
A királynő palotája előtt egy fenyegető tö­
megre sortüzet adott.

Rotterdamból és Amsterdamból hason'ó 
hírek érkeznek.

A búvárba jók munkája
Nagy siker az Ir-tengeren

Berlin, április 12. (Wolff.) Hivatalosan 
jelentik:

Egyik tengeralattjárónk, amelynek Georg 
kapitány a parancsnoka, elsiilyesztett az Ir- 
tengeren és az angol csatorna nyugati kijóró- 
iánúl 8 gőzöst és két vitorláshajót, összesen 
28,000 bruttotonna tartalommal. Az elsiilyesz­
tett hajók között voltak rendkívül értékes gő­
zösök is, egy újonnan épült 5000 bruttotonnás 
egységes típusú hajó, továbbá két, legalább 
6000 bruttotonnás teherszállító gőzös. Az 
utóbbiak egyike feltűnően erős biztosi tó ki-; 
sereiben haladt. Körülbelül busz torpedóim-' 
szádot, motoros naszádot és más űrhajót vet­
tünk észre. Három gőzöst ügyesen végrehaj-j 
tott támadással biztosító kíséretből lőttünk 
ki. Valamennyi gőzös fel volt fegyverezve és 
a legtöbbnek rakománya is volt.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

I*M8. április 13.

A választás vezetőségének megalakítása
Debrecen város központi választmánya 

ma délben 12 órakor Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester elnöklete alatt illést tar­
tott, amelyen a választással kapcsolatos in­
tézkedéseket tette meg. A választmány egy­
hangúan elfogadta Vass Károly dr. előadó elő­
terjesztését, amelyek szerint a választás nap- 
jái április 30-ra tűzte ki.

Szavazólielyek: a Varga-utcai szavazó- 
kör szavazói részére a városháza nagyterme. 
a Kossuth-utcai szavazókor választói részére 
a városháza kisterme.

Választási elnök és egyben a Varga-ut- 
I cai szavazókor szavazatszedő küldöttségének 
' elnöke: Petzkó Ernő dr. Helyettes választási 
elnök és egyben a Kossuth-utcai szavazókor 
szavazatszedő küldöttségének elnöke: Rickl 
Antal. Helyettes szavazatszedő küldöttség! el­
nökök Békés Lajos és Páli ív Gábor. Jegy­
zők: Veress Sándor dr., Csáthy Dezső dr., he­
lyettes jegyzők Ádor Dániel dr. és Gergely 
Jenő dr.

A Kossuth-utcai szavazókörben fehér, a 
Varga-utcaiban színes lesz a szavazójegy.

A küldöttség! tagok és elnökök e hónap 
29-én tesznek esküt.

A választmány megállapítottá, hogy a 
Varga-utcai szavazókörben 1866, a Kossuth- 
utcaiban 1371, a kerületben összesen tehát 
3237 a szavazók száma.

— Képviselőválasztás. Kassáról jelen­
tik: A garbóchogdányi kerületben ma volt a 
képviselőválasztás: képviselővé egyhangúan 
Szál a y László kultuszminiszteri államtit­
kárt választották meg.

A francia kormány közzé­
tette királyunk hamisított 

levelét
Paris, április 12. Egy hivatalos kom­

müniké közreadja Károly királynak sógo­
rához, a Parisban élő Sixtus bourbon-pár- 
mai herceghez 1917. év tavaszán intézett le­
velét, amcylct 1917. március 31-én közöltek 
Poincaré köztársasági elnökkel. A levél 
szövege a következő:

Kedves Sixtusom!
A háborti harmadik éve vegéhez köze­

ledik. Birodalmam összes népei egységesek 
abban a közös akaratban, hogy a monarchia 
épségét megóvják a legsúlyosabb áldozatok­
kal is. A három éven keresztül a legnehezebb 
támadásokkal szembeszálltunk. — Katonai 

s'kcreinket nem lehet letagadni.
Fentartás nélkül csodáljuk a francia had­

sereg vitézségét és a francia nép áldozatkész­
ségét. Bár ellenfelek vagyunk, nincs ellent 
mondás a bennünket elválasztó törekvések­
ben és remélem, hogy a jövőben elkerülhe­
tővé válik a hadiállapot visszatérése, amely­
ért engem nem terhel felelősség.

Kérlek, juttasd tudtára titokban és nem 
hivatalosan Poincarénak, hogy minden esz­
közzel és egész személyi befolyásommal tá­
mogatni fogom szövetségeseimnél Franciaor­
szágnak Elszászra vonatkozó igazságos visz- 
szakövetelési igényét. Ami Belgiumot illeti, 
annak szuverenitását vissza keli állítani, ha­
sonlóképen Szerbiáét, amely utat' kaphat az 
Adriához, messziremenö gazdasági előnyök­
kel, azzal a feltétellel, ha megszüntet minden 
összeköttetést olyan csoporttal, amelynek 
politikai célja a monarchia feloszlatása.

Kérlek, hogy mindkét hatalommal való 
megbeszéléseid után tudasd velem Francia- 
ország és Anglia véleményét, hogy előkészít­
hessük a talajt a megegyezés számára, mely­
nek alapján a hivatalos tárgyalások megkez­
dődhetnének.

Remélve, Hogy véget vethetünk a gyász­
ban és aggodalomban élő családok szenvedé­
seinek, kérlek, higyjél élénk és testvéries ér 
zelmeimben.

Károly.
I ••

Becs, április 12. (Hivatalos.) ö felségé­
nek a francia miniszterelnökség által kiadott 
kommünikéjében közölt levele hamisít- 
v á n y. A külügyminisztérium felsőbb pa 
rancsra kijelenti, hogy ö felsége sógorához 
1917. év tavaszán személyes természetű ma­
gánlevelet irt, amely nem tartalmazott meg­
bízást a békeközvetitésre és Elszászra nézve 
a következőket tartalmazza: „Én egész sze­
mélyes befolyásomat érvényesítettem volna 
az Elszász-Lotharingiára vonatkozó vissza 
követelési igények javára, ha ezek az igények 
jogosak volnának, de nem azok.“

A francia miniszterelnökség április hó 
9-iki kommünikéiében említett második leve­
let, amelyben királyunk kijelentette volna, 
hogy miniszterével egyetért, a mostani kom­
müniké, jellemző módon, nem említi.

A francia hazugságok
királyunk koholt leveléről
Genf, április 12. A Temps írja: Ha Qzct 

nin gróf visszaélt urának bizalmával, hogyne 
mondana le? Ha pedig marad, abból nyilván­
valóan azt következtethetjük, hogy Károly
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császár vs király Becs vs Berlin között tör­
tént megállapodás alapján irta meg a leveCt. 
érdekes lenne tudni, kinek szólt ez a levél.

Genf, április 12. A francia szocialisták 
Annáiul grófnak a szenátus bizottsága ál'al 
való kihallgatását követelik, mert a freibnrgi 
tanácskozásokat Clemenceau nyilatkozata 
után nem látják tisztán. Svájcban az^ affért 
végzetesnek tartják CAemenccuura nézve, aki 
fölött már megcsendült a lélekharang.

Becs, április 12. A Frcmdenblatt írja: A 
Journal de Génévé szerint Károly császár ás 
király állítólagos levele, amelyre Clemenceau 
hivatkozott, az angol királyhoz van címezve. 
Mint beavatott helyen értesülünk, ö felsége 
sohasem intézett ilyen vagy hasonló tartalmú 
levelet az angol királyhoz.

í)EiREC»BNl rÜSSETLlN UJ&Át

ahol azokra legnagyobb aoda juttatjuk 
szükség.

Tekintve, hogy a hazatérők nagy száma, 
jogi és társadalmi támogatásra is rá lesz 
utalva, a Hadsegélyző Hivatal tájékoztató és 
útbaigazító irodát szervezett.

Az erre vonatkozó bővebb adatokat a ha­
zatérők jelentkezésükkor parancsnokságuk ut­
ján kapják meg.

Pénzadományok a Hadsegélyző Hivatal 
főpénztára (Budapest, Képviselőhöz,

Megjelent a Színházi Figaro ni szama 
gyönyörű képekkel és rendkívül érdekes, 
szórakoztató tartalommal.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 14-én. az. 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss 

magas László segédlelkész, délután 3 órakor kátét

Vilmos császár válasza 
Károly királynak

B é c s, április 12. Vilmos császár a kö­
vetkező táviratot küldte Károly királynak:

Fogadd legszivélyesebb köszönetéinél 
táviratodért; amelyben Clemenceatmak az 
Flszászra vonatkozó francia igények tekin­
tetében való állásfoglalásodról szóló meg­
jegyzését visszautasltod és uira hangozta­
tod érdekeink szolidaritását. E tekintetben 
részedről ilyen biztosításra egyáltalán nem 
volt szükség, mert pillanatig sem kételked­
tem, hogy ügyünket ugyanolyan mérték­
ben magadévá tetted, mint ahogy mi mon­
archiád jogaiért sikraszállunk. Ez évek sú­
lyos, de sikeres harcai mindenki előtt be-! 
bizonyították, hogy ellenségeink, akik be­
csületes harcban ellenünk semmit sem tud­
nak tenni, nem riadnak vissza a legtisztá­
talanabb eszközöktől sem. Ebbe bele kell 
törődnünk, de annál inkább kötelessé­
günkké válik az ellenségeket valamennyi 
harctéren megtámadni és megverni.

Hű barátsággal
Vilmos I. R.

földszint) címre küldendők, de irányíthatók 
ezek a m. kir. postatakarékpénztárhoz is, mely 
esetben az utalványszelvényre rá kell Írni 
„Hazatérő foglyok részére, a Hadsegélyző Hi­
vatal 6458. sz. csekkszámlája javára.“

Szerctetadornányok a Hadsegélyző Híva-1 prédikál Zih Sándor
■ kor kátét magyaráz 
gató; az Árpád-téri

la! átvételi különítménye elmére, Budapest, 
I XVáci-utca 38. sz. alá küldendők.

magyaráz Márton Sándor segédlelkész: a 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Ördög Lajos segédlelkész, délelőtt 11 órakor 
Ellep Gusztáv segédlelkész, délután 3 órakor 
kátét magyaráz Virág József segédlelkész; a 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor 

lelkész, délután 3 óra- 
Kövér Pál hittanhall- 

templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Munkácsy 
László hittanhallgató; az ispotálvi templom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, délután 3 órakor kátét ma- 

Molnár Ferenc segédlelkész; a ho-

A király Budapestre jön
Budapesti tudósítónk jelenti;
Ö felsége holnap reggel Budapestre ér-] mokkerd imaházban délelőtt 9 órakor prédi- 

.. .... . „n! kál 1. Nagy Béla hittanhallgato; a városiezik a nyugati pályaudvaron. Kisen etében |szes:]iyházban déle]ött 9 órakor prédikál

gyaraz

n gróf közös külügyminisz- Konl.,ld Zoltán segédlelkész.lesznek C z c r n 
tér. A r z báró vezérkari főnök és valószín il­
leg Se idler osztrák miniszterelnök is.

A király 'elsőnek XV ckerle Sándor mi­
niszterelnököt fogadja kihallgatáson, utána 
pedig más politikusokat is meghallgat. A ki­
rály ez alkalommal megkísérli, hogy meg­
egyezési létesítsen a választójog kérdésében

Országos akció a hadi­
foglyok fogadására

Már a határon iidvözlik Őket

A Hadsegélyző Hivatal a hazatérő fog­
lyok gyámoü iúsára és szc re te t a doni án y ok k i1 
való ellátását a a Vörös Kereszt által kezdett 
akcióval párhuzamosan mélyre'vnó mozgal­
mat indít.

A foglyok mint ismeretes izonycs 
ideig zárlat alatt kénytelenek maradír, az te­
hát a cél. hogy a hazatértek az otthonukba in­
dulás nehéz várakozási ideje alatt is érezzék 
hogy már az ország határán figyelemmel es 
gyöngédséggel üdvözli őket egy hálás ország 
szeretető.

A Hadsegélyző Hivatal a katona-otthonok 
szervezetét állítja c cél szolgálatúba, liog\ 
azonban a gyüjtőáilomások otthonait kellően 
szerelhessük fel s c mellett a tényleges segí­
tés és támogatás munkája is kezdetét vehesse 
a társadalom sürgős támogatására van most 
szükség.

A Hadsegélyző Hivatal ezért újból pénzt 
és szere te! adom árny okát kér a társadalomtól 
Ruházati cikkeket, kefét, füstit, dohányt, gyu­
fát, hangszert, játékszert, könyveket sth. 
hogy az otthonokat felszerelhesse és pénzt 
hogy a szükségben szenvedőket pénzzel is se­
gíthesse. Az akció eredményeit a Vörös Ke 
teszt hasonló mozgalma iránt tájékozódói

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

vígszínház.
SZOMBAT: Szőke Szakái és Thurner kiasz- 

szikus táncospár fellépte.
ASÁRNAP: Délután: Padlásszoba, operett. 

Este: Csókon szerzett vőlegény. 
CSOKONAI SZÍNHÁZ. 

SZOMBAT: Délután: János vitéz, — Este:
Hotel Imperial. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: őszi vihar, szinnm. 
Este: Sztambu! rózsája.

Szőke Szakái és Thurner klasszikus tán 
cospár. (A színházi iroda jelentése.) legnap 
őszinte és nagy sikere volt Szőke Szakáinak 
és a Thurner táncospárnak, akik a Vígszín­
házban különösen kiváló szórakozást nyúj­
tottak a közönségnek. Kitünően mulattató 
Szőke Szakái utolérhetetlen komikumával 

lőadott speciális műsor és tetszetősen látvá­
nyos a Thurner klasszikus táncospár művé­
szi produkciója. Ma este fél 8 órai kezdettel 
megismétlik az előadást, amely iránt jól meg­
érdemelt érdeklődés nyilvánul.

János vitéz ma délután. (A színházi iroda 
jelentése.) Ma délután félhelyárakkal gyer­
mek-előadásban a János vitéz operett kerül 
színre a Csokonai-szinházban.

A férj vadászni jár. (A színházi iroda je­
lentése.) A jövő héten ilyen címmel egy ki­
tűnő piros szinlapos bohózat kerül színre, a 
melyre a színtársulat, Holtai igazgató rende­
zésével, szorgalmasan készül.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) A Csokonai-szinházban vasárnap 
délután az Őszi vihar, este a Sztambul ró­
zsája operett kerül szilire, a Vígszínházban 
délután a Padlásszoba operett, este a Csó-

énekes bohózat leszkon szerzett vőlegény 
műsoron.

Népszerű operaelőadás. (A színházi iroda 
jelentése.) Hétfőn este mérsékelt he!várakkal 
népszerű operaelőadás lesz a Vígszínházban. 
Színre kerül a Parasztbecsiilet opera cs a 
Babatündér ballet. Jegyek az érdekes elő­
adásra előre válthatók.

Vasárnap délután öt órakor a Kossuth- 
utcai templomban vallásos estélv lesz.

Az ágost. hitv. evangélikus templomban 
vasárnap' délelőtt 10 órakor az istentisztele­
tet Lábossá Lajos árvaházi lelkész végzi. ...
délután 5 órakor ima.

Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Ma délután 4 órakor XV e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök elnöklete alatt a kor- 
mányelnükségi palotában minisztertanács 
volt, melyen a beteg Szúr may Sándor báró 
honvédelmi és az Abbáziában üdülő Szteré- 
nyi József kereskedelemügyi miniszteren ki­
vid a kabinet valamennyi tagja résztvett, A 
minisztertanács, amely este 8 órakor végző­
dött, folyó ügyekkel foglalkozott.

Révész Kálmán Debrecenben. D. R é- 
V é s z Kálmán, Debrecen egykori nagy pap­
jának, Révész Imrének fia, az abauji egyház­
megye nagyhírű esperese Debrecenbe érke­
zett, hogy a Debreceni Prot. Irodalmi Tár­
saság mai estélyén megtartsa előadását. A 
tárgy újabb történelmi kutatásainak eredmé­
nye. Ezenkívül sok szálak fűzik őt városunk­
hoz, hol legközelebb az egyetem diszdoktor 
Sággal tüntette ki. Szives örömmel üdvözöl­
jük őt városunkban. Közönségünk nagy ér­
dekkel fogja őt bizonyára meghallgatni annak 
a kollégiumnak falai között, melyben egész 
iskolai pályáját végezte. Révész doktorráava- 
tása óta most jelenik meg először városunk­
ban, midőn az irodalmi társaságot látogatá­
sával megtiszteli.

Alapítvány a reáliskola javára. Az ál­
lami reáliskola a napokban nagyobb alapít­
ványt kapott, a háború folyamán a negyed - 
ket. L azok a s Sándor c. főigazgató, az in­
tézet nagyérdemű volt igazgatója adott át a 
jelenlegi igazgatónak 2 darab ezer koronás 
liadikölcsönktövényt azza. hogy az egyiknek 
a jövedelméből jutalmazzanak szegénysorai 
és jó előmeneteli! tanulókat, elsősorban hadi­
árvákat, a másik ezer korona pedig szolgál­
jon ösztöndíj-alapítvány képzésére. Ez a ne- 
meslelkii tett ugyan magában hordja dicsé­
retét. de azért mégis ki kell emelnünk a tv - 
vatásszerctetet és a tanuló ifjúsághoz való 
vonzódást, amely Fazekas Sándor követendő 
példájában megnyilvánul.

A sepröcirok termelése és értékesítése
cimii s 200 oldal körüli terjedelmű könyv má­
jusban megjelenik, ezt az Önige megbízásá­
ból irta s arra 20 koronájával előfizetést el­
fogad: Várad! Szabó János. Debrecen. Egy­
ház-tér 11,

?>d-cr .jf
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A Sophie és a Drina kapitányát letar­
tóztatták. Budapesti tudósítónk jelenti: A va­
sárnapi hajúösNZciitközés ügyében folyamatba 
tett nyomozás adatai szerint meg lehet álla­
pítani, hogy a parttól körülbelül given mé­
ternyi távolságban haladt egymással szem­
ben a Sophie és a Drina s egyenes irányban 
ment mind a két hajó egymásnak. Ezért in­
dítványozta az ügyészség a Sophie kapua­
nyának és két kormányosának letartóztatá­
sát mert látniuk kellett a bekövetkező ös­
szeütközést és kikerülhették volna a vesze­
delmet. % w i 1» P Lajost, a Drina kap,tanyai 
és M a d á e s Mihály kormányost tegnap a 
csendőrök bevitték a pest vidéki ügyészség | 
fogházába, ahol az ügyészség őrizetbe he­
lyezte őket. Az gyészség. épp úgy. mint a 
Sophie kapitánya és két kormányosa ellen 
ellenük is közveszélyes cselekmem min t 
kérte a vizsgálat elrendelését. Ezzel egyide­
jűleg indítványozta Zwipp és Madacs letai- 
tóztatását is. A vizsgálóbíró tegnap délután 
határozott az indítványról és elrendelte ug> 
Zwipp. mint Madáes letartóztatasat.

4 DP1K. mai felolvasó estélve. Ma, e
hó 13-án. szombaton délután ó árakor a rét 
kollégium dísztermében tartja a Debrecen 
Protestáns Irodalmi Kör ez évadban utol*, 
felolvasó estéhét. Az estélv előrelátható fe- 
nvés sikerét biztosítják a koveukezo. k'NaU 
hírnévnek örvendő közreműködők: D. Ke­
vés/ Kálmán kassai rei. esperes ak, a nagy 
debreceni ref. lelkész. Révész ».re; na. ki­
váló szónok, országos Inni egyháztóltenesz,
, helvi tudománvegvetem diszdoktoi a. a n- 
száninneni egyházkerület egyik vezető osz­
lóira ki is Egy hitvalló prédikátor címen 
mag var református egyház dicső múltjának 
legviharosabb korszakából egy dicső prédi­
kátor emlékezetét újítja fel. Maid Snnonfh 
Irén, városunkban és messze a vidékén a leg­
előnyösebben ismert kiváló művésznőnek 
miivészi zongorajátéka. Az Irodalmi Kor 
egész működési esztendeiéről s annak kiemel­
kedő mozzanatairól beszámolót tart \ arga 
Zsivmond dr. lelkeszkvpzö intézeti tanai. kori 
titkár az estélv keretéül szolgáló énekszá­
mokat pedig az országszerte ismert és leg­
melegebben méltányolt „Egyetértés dalkor 
fogja szolgáltatni. A legnvomatékosabban tel- 
hiviuk tehát az érdeklődő közönség figyelmét 
e ritka műélvezettel egybekötött, tanulságos­
nak és érdekesnek Ígérkező estélvre.

— Nem lesz a nyáron vízhiány. A mér­
nöki hivatal ma bejelentette a tanácsnak 
hogy a két uj vízvezetéki kutat bekapcsoltak 
és igv minden remény megvan arra. ltoge 
a nvár folyamán kellő mennyiségű viz to 
rendelkezésre állani s elmaradnak az idén 
vízvezetéki mizériák..

Agyonvert orosz fogoly. Pénteken 
délelőtt arról értesítették a rendőrséget, hogy 
Szilágyi Imre ügyvéd Széchenyi-kert 18. sz. 
villájának szöllőskertjében egy megcsonkított 
férfiholttestet találtak. A rendőrség részéről 
Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány megje­
lent a helyszínén és a környékbeli lakosság ki­
hallgatásával megállapította, hogy a meggyil­
kolt Kisanita Kirinow nevű orosz hadifogoly- | 
Ival azonos, aki a debreceni csavargyárban j 
dolgozott. A csavargyár fogoly munkásait is( 
kihallgatta Hortobágyi dr. s megtudta, hogy j 
Kisanita Kirinow hétfőn este Verov I a del és 
Kilicsnitov Anatház nevű fogolytársaival 
együttesen ment cl a munkából. Azóta mind 
a bárom orosznak nyoma veszett. A csavar­
gyárban dolgozott fbatula Tolaívaio nevű ta­
tár fogoly is, aki a meggyilkoltnak unoka- 
testvére. Ez előadta, lmgx Kisanita Kirinow- 
uak 700 korona megtakarított pénze volt. a 
melyet állandóan a kabátja bélésében rejte­
getett. Ez a pénz hiányzott. Nyilvánvaló te­
hát, hogy a két orosz agyonütötte Kirinawnl

cs pénzét elrabolta. A gyilkos orosz foglyokat 
a rendőrség és a környékbeli cseudorseg sze­
les körben nyomozza. A meggyilkolt oimz 
fogoly holttestét a csapatkorhazba szállítot t , . 
ahol felboncolják.

Városi ruhaüzein Miskolcon. Miskolc­
ról jelenti tudósítónk: A varos nagy ni-inn i 
ségü szövetet szerzett be, me!ve, besze:z :M 
áron bocsát a közönség rendelkezésére, 
város a megrendelőnek utalványt ad, melyen 
a numkadij is fel van tüntetve s a szabok a 
város által megállapított áron készítik el a 
n,j,át. A szövetek ugyan nem bekeidobeli 
áruk. de a mai viszonyokhoz képest jók es
rendkívül olcsók. ------

A köztemető tervpályázata. Ilyen el­
men közölt hírünkben irtuk Imgy a -nu- 
,odik diiat a ..Necropolis Jebgcs mdpumi 
nyerte. Hivatalos helyről nveit un bb u 
sütés szerint a második diiat a bíráló bízolt- 

(] v r e v Ernő rnáv. ellenőr, tóvárosi mű­
építész ..Memento móri“ jeligés palvanmvc- 
nck Ítélte oda.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
l korona. _______________ ___

Arauyat-eziistöt, 
brllllántokat. bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
logcódulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széehenyl-u. 19. szám.

VESZEK
sima és fehér viasihi,
mintát és árajánlatot kér

Grósz Hág? Ferencz
gyógyszerész, Aranvegy- 
szorvu gyógyszertára. 

(Színház mellett.)

(TfXKOZZlJNK A VÖRÖS KERESZTNEK

I Csak
fiyOngyvirág, Ibolya, Orgona 
ét Eau de Fleurs Illatokat 

I heeználjoek

#

Singer
varrógépeket legjobbat' 
javít Keszler A. müszc- 
rész, Széchényl-utca 1,

Lucernás
lehetőleg a város hatá­
rában, 3—4 kát. hold 
kiterjedésben megvételre 
kerestetik Fgyetem épít- 
kczésnél. Nagyerdő.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, Arany Bika- 
bérház 3.

a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszfinomitó Rész­
vénytársaság, Nagykanizsa 
gyártmányából, mert

filméi minden külföldi 
gyátmsnyt.

Közgyűlési meghívás.
A „Debreczeni Köztisztviselők Jé-

léti Szövetkezete“ 1918 április bo 14-en, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, a református 
kollégium kisebbik tanácstermében renden 
közgyűlést tart, melyre a tagokat ezennel 
meghívjuk s figyelmeztetjük, hogy a Köz­
gyűlésen magukat tagsági jegyükkel igazoln 
tartoznak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A felügyelő-bizottság jelentése az

1917-ik csonka évről.2 Az igazgatóság és felügyelo-bizottsag 
javaslata az 1917-ik évi nyereség felhaszná­
lása tárgyában. ... „3. Az igazgatóság eloterjcszte.se a szö­
vetkezet 1918. évi működése tárgyában.

4. Indítványok.
Debreczen, 1918 április ho 12.

Az Igazgatóság

Vonnak ellenőrző 
pénztárak, amelyek 

nincsenek használatban. 
Kzp.k legjobban a Natio 
nal Registrier Kassen G.
m. b. H. Wien. VII., 
S’ebens’crngasse 31. cég­
nél eladhatók.

Uj tahmkoló csempe
nagyobb mennyiségben 
eladó Bórc.zy-utca 7. sz. 
építési telepen, a tanítói 
árvaház mellett.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor i. 
sz. alatt, a Salétromoa 
kaszárnya mellett lévő kö­
rülkerített 1 hold telek, 
amelyen 50 méter hosszú, 
10 méter széles, nagy ke­
mény fadeszkából épített 
pajta van. Értekezhetni » 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t.-nál 6

Eladó
téglagyár — Érmiliály- 
falván — áll egy körke­
mencéből, mely 77000 
téglát fogad be. továbbá 
több melléképü’ettel holt, 
korcsma hozzá. Érte­
kezni lehet Sándor La­
josnál, Érmihály falván.

Eladó
ócska fa és vasajtók, - 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk. compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupSs cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok Megtekinthetik 
Bárcay utca 7. sz. építési 
telepen, s tanítói arvaház 
mellett._________ _

Egv Pór
férfi cipő eladó. 

Ugyanott egv elsőrendű 
borecetégv eladó. Bika- 
bérház, 2-ik emelet, 2-it 
sz. lakás.

S051 »TÉ
absoloh

című 5 lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 — 
, finom velín papíron 5 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható

Polgári iskolai tanítónői
az I. és II. polgári iskolai oszt. tananyag tanitásáni 
egy fin- és egy leánygyermekem melle azonnal 
belépésre keresek. Francia és németnyelv, valami 
zongora tanítása megkivántatik. Ajánlatok bz«^
feltételekkel Michael József mérnök. Szolyva, 

Bereg m., címére kéretnek.

__Hnfhnona és Krnnnvitz könvvtivoindájábai


